
ΛΥΣΗ 

α)  

i. ΑΒ 

ii. B-A 

β) Τα 20 άτομα που ταξίδεψαν και με τα δφο μεταφορικά είναι τα κοινά ςτοιχεία των Α και 

Β. Επομζνωσ αν, από τα 75 άτομα που απάντηςαν ότι ταξίδεψαν με πλοίο αφαιρζςουμε τα 

20 άτομα, ζχουμε 55 άτομα. Επιπλζον αν, από τα 35 άτομα που απάντηςαν ότι ταξίδεψαν 

με αεροπλάνο αφαιρζςουμε τα 20 άτομα, ζχουμε 15 άτομα. Τα παραπάνω φαίνονται ςτο 

παρακάτω διάγραμμα Venn. 

 

Για τα ενδεχόμενα Ε1 και Ε2 ζχουμε ότι: Ε1 = ΑΒ και Ε2 = Β-Α  

Άρα P(Ε1) = 
        

   
 = 
  

   
  και P(Ε2) = 

  

   
 . 

 

Εναλλακτική λφςη για το β) ερϊτημα 

 

Για τα ενδεχόμενα Α και Β που περιγράφονται ςτα δεδομζνα ιςχφει ότι: 

P(A) = 
                               

                              
 = 
  

   
 και 

P(Β) = 
                               

                              
 = 
  

   
 

Για τα ενδεχόμενα Ε1 και Ε2 ζχουμε ότι: Ε1 = ΑΒ και Ε2 = Β-Α. 

Άρα P(ΑΒ) = P(A) + P(B) – P(ΑΒ) ή P(ΑΒ) = 
  

   
 + 
  

   
 - 
  

   
 = 
  

   
 

και P(B-A) = P(B) – P(ΑΒ) ή P(B-A) = 
  

   
 - 
  

   
 = 
  

   
 

 


